

海通证券前三季度实现净利润41亿

◎本报记者 初一

券商的业绩神话还在续写。海通证券今日公布的三季度报告显示,前三季度实现净利润40.97亿元,基本每股收益1.21元,其中第三季度实现净利润20.56亿元,基本每股收益0.61元。与上年同期相比,海通证券前三季度净利润增幅1478%。

股市走牛,交易量激增,自然为券商带来了滚滚财源。海通证券三季度表明,经纪业务的爆发式增长仍是券商业绩增长的最主要动力。该公司1至9月手续费及佣金收入达到53.16亿元,而上同期的收入为10.39亿元,海通证券的自营业务也赚了个“盆满钵满”。其前三季度的投资收益高达17.55亿元,其中绝大部分为二级市场

投资已落袋的收益。此外,其公允价值变动收益即浮盈也有8.08亿元。海通证券三季度披露的持有其他上市公司股权情况,掀开了其自营盘的面纱。其前5大重仓股依次为民生银行、工商银行、深圳机场、中国联通和建设银行。其中,持有民生银行881.96万股,初始投资成本为10411万元。此外,海通证券还持有中国神华238.4896万

股,初始投资成本为8821.73万元,折合每股36.99元,正好是中国神华的发行价。根据中国神华公告的网下配售结果,海通证券所持这笔中国神华股份系一级市场网下配售而来。以中国神华上市首日收盘价69.30元计算,海通证券这项投资浮盈7700万元。海通证券的资产管理业务收入也实现了较快增长。其前三季度受托

客户资产管理业务净收入为4.09亿元,较上年同期的1.28亿元增长219%。此外,其1至9月证券承销业务净收入为1.99亿元。海通证券今日发布公告表示,拟向中国证监会申请合格境内投资者资格。此外,其非公开发行不超过10亿股股票的申请已获中国证监会核准。

成都建投净利大增 获准控股天元期货

◎本报记者 陈伟

昨日成都建投公布的三季度报告显示,由于控股子公司国金证券受益于牛市行情,经营业绩大幅提高,公司第三季度实现净利润1.18亿元,同比增长2867%;实现每股收益0.416元,同比增加833%;净资产收益率10.044%,同比增加554.51个百分点。1至9月每股收益1.232元,净资产收益率28.12%。公司同时公告,2007年10月22日,四川天元期货经纪有限公司收到中国证券监督管理委员会批复,核准天元期货注册资本增至5000万元;核准国金证券出资4775万元,占天元期货注册资本的95.5%,并依法办理相关手续。

白云山A 预计年度业绩增近十倍

◎本报记者 凌力 霍宇力

白云山A今日发布年度业绩预告,预计2007年度公司业绩增900%至1000%。公告称,公司业绩大增是因公司年初开始执行新的企业会计准则,因此对长期股权投资差额及使用期限不确定的“白云山商标”不再予以摊销,故增加全年利润约4700万元;同时,公司以增资扩股方式吸纳外资企业百特(中国)投资有限公司以溢价方式认购公司下属子公司广州百特侨光医疗用品有限公司股权,增加投资收益4629.65万元;另外,公司主营业务增长迅速,预计头抱疏咪、头抱克脞等重点品种销售增长可拉动公司利润总额增长约2780万元。

中新药业 1.27亿出售资产

◎本报记者 初一

中新药业10月23日召开董事会会议,审议通过天津市土地整理中心以12709.2万元价格收购公司北菜园仓库所用土地资产的议案。该地块现为中新药业所属储运分公司用于药材仓储,经测绘部门实地测量,使用面积为70608.6平方米,约合105.91亩。经协商,此次土地收购补偿标准为每亩120万元,中新药业将获得土地收购整理补偿费总计12709.2万元。该地块现账面原值为5820万元,净值为4522万元,扣除拆迁、纳税等相关费用,中新药业估计可获得净收益4000万元。中新药业表示,公司还有位于天津市北辰区的青光仓库,该库占地总面积158016.6平方米,其仓储容量可以满足北菜园仓库目前全部仓储商品,同时公司还拟改建青光库,扩大其库容仓储能力,以适应公司未来需要。

宝信软件 被评为创新软件企业

◎本报记者 杨伟中

在日前由信息产业部主办、中国软件行业协会承办的中国软件产业发展暨企业创新高峰论坛上,宝信软件被评选为“2007年度中国十大创新软件企业”。这是该公司继去年成为首批认定的国家创新型试点企业后所获得的又一殊荣。据悉,宝信软件迄今已经拥有十个自主知识产权产品,其中三个被列为国家级重点新产品。据统计,截至目前,宝信软件已经累计申请专利99项、软件著作权登记211项、软件产品登记103项、技术秘密认定53项和学术论文发表203篇。

■特别关注

青啤将在泰国建厂 一期年产能4万千升

◎本报记者 刘海民

记者刚从青岛啤酒董事会了解到,青岛啤酒拟在泰国设厂的计划已经得到董事会批准,这将是青岛啤酒在国外建设的第一家工厂。青岛啤酒此次拟在泰国建设的啤酒生产基地计划一期年产能4万千升,但青啤董事会没有给出具体开工建设时间以及详细地点。据了解,泰国方面对于青岛啤酒投资建厂表示出了积极的欢迎态度。

业内人士认为,青岛啤酒此次在泰国建厂,对其拓展东南亚乃至欧洲、大洋洲的国际市场具有深远的意义。青岛啤酒若实现产品“泰国产”,一方面可以规避高额关税、酒税的贸易壁垒,大幅降低成本,缩短运输链条,提高产品的新鲜度,提高在当地啤酒市场的竞争力;另一方面也意味着青岛啤酒实现了“东盟产”,在东盟贸易区内可以较低的进口税进入区内国家,打开整个东南亚市场。而且,泰国优越的地理位置对于青岛啤酒今后进入欧洲、大洋洲市场也都具有非常重要的战略意义。近几年,青岛啤酒在泰国市场销量有较大增长,此次建设泰国工厂的计划,也是青岛啤酒“先市场后工厂”的发展模式在海外市场的实践。

东南亚啤酒市场也是中国啤酒生产企业出口的焦点。据媒体消息,珠江啤酒在湛江启动的40万千升扩建项目,嘉士伯加大在云南基地的投资,其目标都指向了东南亚市场。同时,近年来,泰国的啤酒消费量增长明显,2002年以来,每年的销量增长都在12%以上,2006年全年的啤酒销量达到210万千升。业内人士表示,青岛啤酒在泰国由简单的出口贸易到在泰国实现当地生产的过程,可以看作是中国啤酒国际化的一条成功之路。青啤海外扩张将有效地提高青啤品牌知名度和产品国际市场覆盖率,建立起全球化企业形象。青岛啤酒从上世纪初开始出口,现已出口到世界50多个国家和地区,出口量占中国啤酒出口总量的50%以上。目前,已经形成美国、



欧洲、东南亚三个强力出口市场,出口份额和品牌影响力日渐增长。

另据公司董事会今天发布的公告,董事会审议通过了青岛啤酒在泰国合资新建年产啤酒8万千升(一期4万千升)生产基地项目、青岛啤酒麦芽厂15万吨扩建项目、青岛啤酒(山水)有限公司和深圳青岛啤酒朝日有限公司扩建项目四个投资项目,体现了青岛啤酒整合与扩张并举的步伐正在加快。

同时,公司董事会还审议通过了青啤公司深化组织变革的总体方案。此方案旨在适应公司竞争环境的变化,充分支撑公司战略。该组织变革整体方案致力于全公司整体一致性、协同性的价值链平台的建设,重心是实现由小价值链到大价值链的整体转型,打造“结构一体化、资源集约化、分工专业化、执行一致性”的组织体系,最终达到效率与效益同时提高的目标。

青岛啤酒公布三季度业绩 净利润同比增长52.4%

◎本报记者 刘海民

青岛啤酒公布2007年第三季度经营业绩。按中国会计准则编制,青啤公司2007年第三季度实现啤酒销量163.4万千升,同比增长11.1%,其中主品牌销量61.3万千升,同比增长19.3%;实现销售收入423303万元人民币,同比增长15.4%;实现净利润32863.4万元人民币,同比增长52.4%;海外市场销售同比增长9.2%。前四大品牌销量达到123.1万千升,占总销量的75.3%,较去年同期提高6.8个百分点。

董事会对于管理层在目前啤酒行业竞争加剧、原料价格不断上涨等不利因素的影响下,能取得如此成绩表示了肯定。目前,青岛啤酒的品牌价值高达258.27亿元,位居同行业首位。今年四季度,啤酒行业还将面对原材料价格持续上涨等不利情况,青啤公司将继续通过实施集团化采购、调整产品结构、工艺技术改进等措施消化成本上涨的压力。同时,逐步推进组织变革,提升价值链协同能力,确保完成公司全年的经营目标。

引领东北亚先进水平 海泰发展建设高端软件外包产业园 所在区域获准并入滨海高新区

◎本报记者 徐玉海

由海泰发展投资建设的“天津高新区·国家软件及服务外包产业基地核心区”昨日在津举行了奠基仪式。该项目将通过两到三年的开发,引进5至10家国际一流软件企业(CMM评级为5级)或世界500强企业,并以此为契机,打造引领东北亚先进水平的软件产业集群。

发展软件服务外包,正在成为我国承接发达国家产业转移、逐步与世界接轨的重要支柱产业。“印度硅谷”的发展经验表明,软件服务外包业务对于带动区域经济发展、推动产业结构升级具有重要作用,目前全球外包市场以每年30%至40%的速度持续增长。海泰发展此次奠基的园区项目,占地面积约606亩,其中102亩为2007年定向增发募集资金项目,建成后将为信息服务外包和软件企业提供教育和培训设施、孵化服务功能以及先进的公用服务设施系统,配套居住环境等。海泰发展有关人士透露,该项目所在的天津高新区,已经成为区域软件企业最集中、人才最集中、出口最集中的区域,截至

2006年,其入园的软件企业已达420家,年销售收入突破60亿元,软件年出口额突破9000万美元,客户广泛分布在日本、美国、英国等国家以及港澳台地区。

另据透露,该园区项目也是“天津高新区·国家软件及服务外包产业基地”的起步项目和先导工程。针对快速发展的服务外包产业,天津市政府已制定了关于促进服务外包发展的若干意见,并确定建设规划面积总计3.08平方公里的“天津高新区·国家软件及服务外包产业基地”。海泰发展人士介绍说,该产业基地总投资预计将达89亿元,整体建成后,软件及服务出口额将达4亿美元,基地内软件服务外包业务将保持年均35%以上的增长速度。而海泰发展则是该基地“核心区”项目的建设者。

此间人士还透露,国家科委已作出批示,同意将天津高新区与滨海高新区纳入一体化管理,统一为滨海高新区,由目前天津高新区管委会负责统一运作。这意味着海泰发展将在更大程度上受益于滨海新区的开发。据了解,滨海高新区规划占地面积25平方公里,是滨海新区的“领航区”,而作为海泰发展的控



股股东,海泰控股集团与中海石油基地集团共同承担了滨海高新区的开发建设。有关人士指出,目前占地面积达12平方公里的天津高新区统一划入滨海高新区后,意味着海

泰控股集团作为当地园区建设的主力,将获得更大的发展空间,而这也有望为海泰发展及正在建设中的软件服务外包产业园区提供更大的发展平台。

■观点

连加两承诺 S*ST生化股改方案仍被否

◎本报记者 彭友

虽然控股股权受让方振兴集团在S*ST生化股改方案投票前一周内连续追加了两个承诺,但S*ST生化过半数的流通股股东依然狙击了该方案的实施。

近日,S*ST生化临时股东大会在审议《关于利用资本公积金向流通股股东转增股本进行股权分置改革的议案》时,虽然非流通股股东投票赞成,但只有45.516%的流通股股东投了赞成票。公告显示,参与表决的前10名流通股股东中,有6名表示反对,其中在前5名中即有4名反对。

由于未获参加表决的流通股股东三分之二以上赞成,S*ST生化的此次股改只得“胎死腹中”。事实上,S*ST生化的股改方案曾几经修改。起初,公司拟以资本公积中的2147万元向流通股股东定向转增股本,每10股流通股股东获得转增2.12股,相当于非流通股股东向每10股流通股股东付出1股的对价。到今年3月,公司将该方案调整为:每10股流通股股东获得转增3股,相当于每10股流通股股东获得1.3653股的对价。

10月13日,临近股改投票日,S*ST生化披露,振兴集团承诺在股改完成后的36个月内,与S*ST生化签署资产重组合同。双方约定,振兴集团通过认购S*ST生化定向发行的股票或其他方式将所拥有的电解铝或其他优质业务及资产注入S*ST生化。

10月16日,振兴集团再度承诺,若S*ST生化的股改方案在10月19日的股东大会上获得通过,且在国资委就本次股权转让的有效期2007年10月30日之前完成股权过户事项,则在股权过户之日起6个月之内,向S*ST生化的股东大会提出把旗下的电解铝资产和其他优质资产注入S*ST生化的提案,并尽快向有关部门提出申请。

然而,在今年9月19日公布的收购报告书中,振兴集团曾明确表示,除已经置入的振兴集团电业有限公司外,暂无后续资产重组计划。据称,振兴集团此次之所以仓促调整计划,部分原因是由于受到了来自投资者方面的压力。然而,即使是追加这两个承诺,也未能俘获投资者的芳心。

北海港逆境扭亏 追欠工作积极推进

◎本报记者 莫宗明

尽管刚刚爆出大股东欠款问题,但北海港今日公告三季度实现净利润513万元同比增长222%,并预计全年扭亏,还是给投资者交上了一份不错的答卷。

10月19日,公司原实际控制人天津德利得欠款问题突然爆发,截至今年9月18日,北海港还有9700万元被占资金未能收回,7100万元银行贷款担保未能解除。中国证监会因此对公司立案调查,这使公司整合的脚步放缓。

今年5月22日,经过多方探讨反复论证的北海港股改方案得以通过并实施。一位广西区国资委人士曾说:“北海港的特殊资源价值已确定必须为广西北部湾开放开发战略所用。”随后6月份进行的公司领导班子大换血也证实了这一点。

公告显示,公司的对外投资在新领导班子上任前异常频繁。2006年1月至2007年3月的15个月时间内,公司对外支付总额高达2.25亿,大多用于医疗器械和有色金属等与主业无关的交易,并且均未履行报批程序。

一位接近公司的人士透露,2007年6月新领导班子上任后立刻追回了欠款3000万元,9700万元在充分协商和政策支持下也有望尽快收回。

业内人士分析,北海港的整合是在广西北部湾开放开发背景下进行的,原实际控制人与政府部门的利益谈判已旷日持久。此次欠款问题的爆发尽管影响了北海港整合进程,但从公司日益稳定的经营情况来看,问题都应还在控制当中。

云维股份 注入资产对业绩贡献不俗

◎本报记者 高一

云维股份今日公布三季度,公司1至9月实现营业收入21.53亿元,净利润1.27亿元,同比分别增长71.93%和92.04%,每股收益0.458元。季报还显示,云维股份三季度营业收入的大幅度增长原因主要为今年焦化产品和有机化工产品售价有较大提高,大为制焦的生产装置逐步建成投产导致销售收入大幅增加。同时,公司还预计2007年度净利润将同比增长150%以上。

季报显示,随着公司三季度非公开发行的完成,大股东旗下两块优良资产大为制焦和大为制焦注入公司,公司的总资产规模增长了239.31%,净资产规模增长了115.37%。大为制焦和大为制焦对云维股份的净利润贡献巨大。发行完成前,云维股份主要有煤电产业链及半个煤气化产业链,主要生产电石、聚乙烯醇、醋酸乙烯、纯碱、氯化铵、水泥。发行完成后,公司新增加了煤焦化产业链,在发展循环经济的同时,提高产品附加值。按持股比例计算,1至9月两个月通过定向增发进入的新增控股子公司为公司贡献净利润达到7576.82万元,焦化产品已成为公司收入和利润的重要来源。